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平成３０年度栗東市教育委員第 8 回定例会会議録 

 

開催日時   平成３０年１１月２９日（木） １０：００～１１:４０ 

開催場所   庁舎４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   田中 和子 

       委      員   内記 一彦 

       委      員   林  史代 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長(加藤)、教育総務課長（川﨑）、学校給食共同調理場長(福田)、学校教

育課長（河口）、学校教育課参事（田中）、人権教育課長（池田）、生涯学習課

長（小林）、スポーツ・文化振興課長（三浦）、幼児課長（井上）、図書館副館

長（谷郷）、書記（濱田） 

 

開会宣言 １０：００ 

 

教育長  

 ただいまから教育委員会１１月度定例会を開会いたします。本日、学校教育課長は、先

に会議があり遅れて出席の予定です。では、日程に従い、進めさせていただきます。「日程

２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（幼児課長） 

 

教育長  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

１１月１日（木）臨時議会運営委員会私は、体調を崩し欠席をさせていただきました。１

１月５日（月）栗東市いじめ調査委員会、１１月６日（火）人事訪問（葉山東小・金勝小）

第４回「栗東市子育てのための１２か条」、推進会議スポーツ少年団懇談会１１月９日（金）

は、欠席させていただきました。人事訪問（治田小・治田西小・栗東西中）１１月１１日

（日）第２１回じんけん広場ふれあい文化祭治田ふれあい広場開催されました。１１月１

２日（月）人事訪問（大宝東小・葉山小・栗東市教育委員会）、１１月１３日（火）人事評

価に係る教育長面談（治田小・治田西小）、福井の国体で優勝されましたレスリング奥村総

太選手表敬訪問、大変成長されているということでした。１１月１４日（水）人事評価に

係る教育長面談（大宝小・金勝小）、第１８回全国障害者スポーツ大会（福井しあわせ大会）

出場選手報告会で伊藤選手が来られました。フライングディスクで２位ということでした。

１１月１５日（木）平成３０年度学校環境衛生・薬事衛生研究協議会、１１月１６日（金）

人事評価に係る教育長面談（葉山小・大宝西小・栗東中）第２８回滋賀県小学校教育研究
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会生活科部会研究発表大会、１１月１７日（土）第７０回全国人権・同和教育研究大会（第

６２回滋賀県人権教育研究大会）大津にて開催ありました。１１月１８日（日）第４５回

栗東市民武道祭、栗東市学童保育フェスティバルへ沢山のこどもたちが参加され非常に栗

東市の状況がわかるフェスティバルでした。１１月１９日（月）市長就任式がありました。

栗東市同和対策本部幹部会議、１１月２０日（火）平成３１年度教職員人事異動方針説明

会、１１月２１日（水）議会説明会議案等審査委員会、ＪＩＣＡボランティア帰国表敬訪

問治田小学校おおの先生からカメルーンの事について非常にわかりやすく説明がありまし

た。１１月２３日（金・祝）くりちゃんファミリーマラソンは、８００名を超える参加が

あり、嬉しい悲鳴となりました。１１月２５日（日）第７回栗東市子ども議会子どもたち

の熱心な質問や提案がございました。非常に素晴らしい内容でした。１１月２６日（月）

人事評価に係る教育長面談（葉山中・治田東小・栗東西中）、そして第１回栗東市教育振興

基本計画策定会議・作業部会は、県の担当に来ていただき、ご指導等をいただきました。

１１月２７日（火）議会運営委員は１２月議会に向けて、栗東市総合計画審議会、栗東市

行政改革懇談会、栗東市地方創生懇談会は、４時間近くに及ぶ会議となりました。内記委

員出席ありがとうございました。１１月２９日（木）１１月定例教育委員会、午後は人事

評価に係る教育長面談（大宝東小・葉山東小）、１１月３０日（金）栗東市小中学校校長会

「人権同和教育研修会」予定です。以上です。 

 

教育長  

 何かご質問等ございましたら、よろしくお願いします。 

 また、１１月２１日２２日の大阪でありました都市連協県外研修会が、欠席となりま 

したこと申し訳ございませんでした。 

ご質問ありませんか。ないようですので、続きまして、日程４ 報告事項①各課（館・所）

の「１１月度事業進捗状況について」報告をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告、学校教育課入室 

 

教育長  

報告事項①について、質問はありませんか。 

 

内記委員 

学校給食の残渣と地産地消とアレルギー対策について、今、現在、分る範囲で教えてください。

中学校の給食は、残渣が多くて、給食中止となったと聞いているが、再開したのは何故だろうと

市民の疑問の声が上がっています。 

 

学校給食共同調理場所長 

 はい。質問がありました３点についてお答えさせていただきます。残渣は重さを％で表示して
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います。残渣は、現在、概ね5％以内と把握しています。中学校給食の中止となった頃の中学校

の残渣は年間23.9％でした。小学校の残渣は、9.8％でした。 

当時は、民間委託をしており、味が薄いとのことでした。 

次に、お米は環境こだわり米のコシヒカリの栗東産を使用しており、麦が3％から白米100％。

野菜は、JAの地産地消23.9％から31.7％、但し、この調査期間は1週間です。県の目標が30％と

していますので、目標は達成しています。 

最後に、アレルギーは、各月2日間調査し、保幼は18人、小学校57人、中学校19人です。 

転入・転出・欠席等もあるので変動はあります。 

 

内記委員 

先生、保護者の反応はどうですか。 

 

学校給食共同調理場所長 

非常に、喜んでおられます。以前の昼食時間は、殺伐としていましたが、大変落ち着いた昼食

時間を過ごしていますとのことです。また、保護者からも、給食再開に関して、良かったという

声を聞いています。広報番組「うますぎる栗東」(平成30年度放送開始)( 動画共有サービス

YouTubeに「りっとうチャンネル」を開設)では、葉山中学校の学校給食の紹介をさせていただき

ました。一定の広報は出来たのかなと思っております。また、機会をみて広報活動に力を入れた

いと思います。 

 

教育長 

そうですね。学校訪問する度、校長や教職員からは、給食について非常に好評意見をいただい

ています。温かいものは温かく、冷たいはシャキッとしていて美味しいとのことです。 

広報について、現在の給食の様子を紹介しなければなりませんね。 

 

林委員 

 転入を考えている保護者は、学校給食があるかどうかも視野に入れるので、学校給食があり、 

美味しいとのことであれば、現在の給食事情をもっと広報すべきですね。 

 

教育長 

 ほかは、よろしいでしょうか。 

 

教育長 

 私の方からですが、歴史民俗博物館の博物館教室「昔のくらし」ですが、他市小学校の来館は

ありますが、当市の小学校の来館はないのでしょうか？ 
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スポーツ・文化振興課長(歴史民俗博物館長) 

  栗東の小学校は、順番に来館予定です。 

 

教育長 

 琵琶湖博物館にも「昔のくらし」展示されていると思います。 

 

スポーツ・文化振興課長(歴史民俗博物館長) 

 そうです。以前は、当市の小学校も琵琶湖博物館の展示に行っていたようです。 

当市の博物館も展示しているということを広報すべきだと思っています。 

 

教育長 

 そうですね。もっとＰＲをして、より良い事業にしてほしい。 

そして、図書館の統計の中で図書館の貸し出し人数と冊数が減少していますが、何か要因があ

りますか。 

 

図書館(副)長 

 全体的に図書離れ傾向が見受けられます。貸し出しに繋がるイベントをしなければならないこ

とや幼児・児童のみなさんに、本に触れていただく機会を増やすことが大切だということから、 

小学校の図書室のリニューアルをしています。 

 

教育長 

 また。借りたいと思う本を入れるということも必要ですね。 

そのためには、予算が必要ですね。 

 

林委員 

 私の家族が、「借りたい本の予約をし、後日、予約されていた本が返却になりましたというハ

ガキが図書館から届いたけれど、借りに行く都合が合わない。」と言っていました。実際、働い

ている人は、開館時間帯に来館することが難しいのではないでしょうか。この課題点を解決する

対策等を考えなければならないのではないでしょうか。 

 

図書館(副)長 

 近隣市と比較すれば、当館は、月火と閉館日を設定していることで、開館日が一日少ないです。 

また、市民からも一日少ないとの声も聞いています。12月の広報紙では、平成31年4月採用の司

書枠を2名としています。このことからも、司書を増員して、対応できるようにしていきたいと

考えています。 
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教育長職務代理者 

 幼児課の栗東市認可保育所設置運営審査委員会にて審査等させていただきましたが、２０

２０年開設予定の認可保育園の園長の保育経験年数は７年とのことです。保育経験年数が全

てではございません。待機児童ゼロを目指すのであれば、私立も必要です。しかしながら、

公立も私立も子ども達にとって、質の高い保育であり、平等でなければなりません。 

認可保育所が増えれば、指導を担当していただく職員を増員する必要があると思います。 

職員の増員を希望しています。 

 

幼児課 

 はい。貴重なご意見ありがとうございます。現在、元園長を幼児課に配置し、小規模保育

所の指導等を担当していただいています。今後も適正な保育を運営できるように、また、県

と連携しながらやっていきたいと思います。 

 

教育長 

 大変ですが、よろしくお願いいたします。 

 

内記委員 

以前にも、お願いしていた件ですが、各課事業進捗状況の中で、頭文字での事業名会議は仕方

ないとしても、注釈をお願いしたい。聞きなれない頭文字については、今後、説明をお願いした

い。     

 

教育長 

はい。では説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

先ずは、遅れてしまい大変申し訳ございませんでした。以前にも、内記委員からご指摘を受け

ておりました。ＳＣ活用事業連絡協議会は、スクールカウンセラー活用事業連絡協議会、また、 

ＳＳＴ情報交換会は、スクールサポートチーム情報交換会のことです。県のスクールサポートチ

ームとなりますので、市側からの情報を収集されるという内容です。以後、気をつけます。 

 

内記委員 

 名称としてはそのままの報告をし、口頭で説明をしていただいたら結構です。 

 

教育長職務代理者 

 学校教育課ですが、特別支援教室の新設等は来年度どのようになるのですか。 
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学校教育課参事 

 学級数としては、それほど増とならないですが、保護者の意向を聞くと、年々増となる予定で

す。 

 

教育長職務代理者 

 学校教育課事業進捗状況日程をみると、各園・校へ新設等による訪問とありますので、どれだ

け新設されるクラスがあるのかと思い聞いています。 

 

教育長 

 現在、新設の申請数は何件ありますか。 

 

学校教育課参事 

 今、資料としてございませんので、後に、説明いたします。 

 

教育長職務代理者 

 生涯学習課で、子育てのための１２か条推進会議を開催されていますが、ざっくりと結構です

ので、進捗状況をお聞かせください。 

 

生涯学習課長 

 はい。チラシの内容について訴訟があり、市は勝訴いたしましたが、一部の市民から、内容に

ついて疑問があるようでしたので、チラシの文言はそのままで、絵の内容を一部修正しています。

委員の皆様からのご意見をいただきまして、只今、その原案は決裁中です。決裁後は、チラシを

増刷させていただき皆様に紹介をさせていただきます。 

 

教育長職務代理者 

 増刷数は、何枚くらいですか。 

 

生涯学習課長 

 手持ち資料がございませんので、後日、お知らせいたします。 

 

教育長 

 ほかに、ございませんでしょうか。 

ないようですので、次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課長から順次報告 
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教育長 

ただいまの報告につきまして、ご質問はありますか。 

ないようですので、次に、報告事項③子ども議会について（資料1）についてお願いします。 

  

教育総務課長報告 

 

内記委員 

 子ども議会を傍聴したら良かったのですが、昨年は、子ども議会の質問全て資料としていた

だいていたと思います。小学生の意見や思いを知りたいと思います。市長との教育総合会議

に提案しなければならない事案があるかもしれませんので、お願いします。 

 

教育総務課長 

 大変申し訳ございませんでした。後日、郵送をさせていただきます。 

 

教育長職務代理者 

 子ども議会の質問者氏名を拝見していましたら、昨年、別事業で作文を提出された児童の

氏名と同じであることがわかりました。持てる能力が引き出せる場所が、学校だけではなく、 

他場所でも活躍していることがわかり、とても喜ばしいことです。 

 

教育長 

 ほかに、ご質問等はありませんか。 

ないようですので、次に、日程５ その他「①各課からの報告事項」について、ありますか。 

 

学校教育課から、栗東市立大宝小学校にて、１２月１１日外国語授業がありますので、よ

ろしければ、教育委員さんにも、是非、来ていただけたらと思います。 

 

教育長  

以上のことについて、ご質問はありませんか。 

 

教育長  

ないようですので、「②次回２・３月の定例教育委員会日程について」入らせていただき

ます。 

 

教育長 

２月定例会教育委員会日程は、２６日(火)午後２時からです。 

３月定例会教育委員会日程は、２６日(火)午後２時からです。 
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本日予定しておりました日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、１１月定例教育委員会を閉会とします。 

どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １１：４０ 

 

 

 


